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Трансмісія є важливим вузлом автомобіля, що впливає на його динамічні 
характеристики, паливну економічність та загальну надійність. Удосконалення конструкцій 
автомобілів потребує нових методів проєктування, які враховують взаємозв’язок між масою 
елементів трансмісії, їх передаточними числами та експлуатаційними характеристиками 
автомобіля. 

Однак, традиційні підходи до оптимізації трансмісій часто є недостатньо точними, 
оскільки враховують лише окремі параметри, такі як потужність двигуна чи паливна 
економічність. Це може призводити до необґрунтованих витрат ресурсів у процесі експлуатації 
автомобіля. 

Основною метою дослідження є розробка ефективного методу оптимізації параметрів 
трансмісії автомобіля, зокрема передаточних чисел коробки передач, для підвищення паливної 
економічності, динамічних характеристик та зменшення витрат на виробництво й 
обслуговування автомобіля. 

Також дослідження спрямоване на вивчення взаємозв’язку між масою елементів 
трансмісії, передаточними числами та експлуатаційними характеристиками автомобіля. У 
результаті передбачено створення універсального алгоритму, який може бути адаптований для 
проєктування трансмісій різних моделей автомобілів. 

У дослідженні застосовують математичне моделювання, що дозволяє аналізувати 
взаємодію параметрів трансмісії з енергетичними витратами автомобіля. Для визначення 
оптимальних передатних чисел коробки передач застосовано алгоритм, заснований на таких 
критеріях: сила тяги: забезпечення необхідного зчеплення ведучих коліс із дорожнім покриттям 
на всіх передачах. Максимальна швидкість руху: досягнення допустимих значень при різних 
умовах експлуатації. Стійкість автомобіля: забезпечення стабільного руху на різних передачах, 
особливо на максимальних швидкостях. Прискорення: відповідність середнього прискорення 
на кожній передачі мінімально допустимим значенням. Максимальний підйом, який автомобіль 
може подолати з повним навантаженням. Прохідність: відповідність умовам руху по ґрунтових 
дорогах. 

Для обчислення передаточних чисел і енергетичних витрат використовуємо статистичні 
дані та математичні моделі, які враховують: енерговитрати на подолання дорожніх опорів, 
вплив маси окремих елементів трансмісії на загальну динаміку автомобіля, взаємозв’язок між 
передатними числами й коефіцієнтом використання потужності двигуна, та обчислюємо за 
законом геометричної прогресії в залежності від параметрів трансмісії та експлуатаційних 
умов. 

Оптимізація параметрів трансмісії є ключовим інструментом для підвищення 
експлуатаційної ефективності автомобілів. Результати досліджень підтверджують, що 
оптимізовані передатні числа сприяють зменшенню енерговитрат, підвищенню паливної 
економічності та зниженню маси елементів трансмісії.  


